

В преддверии летних каникул

Остаётся совсем немного времени до начала летних школьных каникул, поэтому инспектор отделения ГИБДД Александра Гарифуллина побывала в начальной школе и провела занятие с обучающимися. Во время длительного летнего отдыха многие дети большую часть времени проводят на улице. И для того, чтобы маленькие пешеходы не попали в беду, представительница полиции напомнила школьникам правила безопасного поведения на дорогах. Вспомнили правила поведения детей вблизи проезжей части, использования роликов, велосипедов, с дальнейшим разъяснением разрешённых мест для катания на них и необходимости использования средств защиты.

Александра Владимировна рассказала детворе о безопасном поведении во внутривортовых проездах, об особенностях перехода дороги по пешеходным переходам, о правилах перевозки детей-пассажиров. Особое внимание уделила правилам для велосипедистов.

Сделать каникулы школьников безопасными – самая главная задача проводимых бесед с детьми.

Галина ПРОХОРКО.

Познавательная программа «День славянской письменности» прошла в филиале СДК с. Толька.

Ведущая в фольклорном костюме рассказала об истории этого праздника. Ребята познакомились с историей возникновения славянской письменности, с особенностями славянской азбуки. Была показана презентация, при помощи которой все ознакомились с историко-культурным наследием славянской письменности, с истоками русской письменности, славянской азбукой и её создателями – святыми равноапостольными Кириллом и Мефодием. Было показано, чем отличается глаголица от кириллицы, дети узнали об узелковом письме и других формах письма. В конце мероприятия Галина Елпатова предложила погрузиться

в историю данного вопроса, ответив на вопросы викторины «Славянская письменность».

Посредством таких программ мы стараемся развивать познавательный интерес, расширять кругозор, воспитывать чувство уважения к русскому языку и богатой духовной культуре русского народа. Не секрет, что язык – живое явление. Произношение постоянно меняется и внешнему облику древних букв никогда не поспеть за новым выговором устного языка. Кто знает, какие изменения ждут наш алфавит в будущем?! Об этом узнают только наши далёкие потомки...

Галина ЕЛПАТОВА.

ВОДА И ЗДОРОВЬЕ

Кто из нас не знает о пользе воды... Вода – это жизнь. Об этом по-разному говорят и великие люди, и простые жители сёл и городов России. Чистая вода имеет огромное значение для здоровья человека – это главная идея экологической акции «Вода и здоровье», которая проходила в нашей школе в эти месяцы.

Акция проводится под эгидой общественного движения «Сделаем вместе». Это не первая акция движения. В школе уже проходили уроки, на которых школьники могли ознакомиться с правилами раздельного сбора мусора, уменьшения объёма отходов жизни человека.

В этот раз нам удалось подробнее изучить воду, которую мы берём из водопровода. Берём, не всегда задумываясь о её составе. Состав воды определяется геологическими особенностями территории и источника воды. В нашем селе вода поступает с большой глубины, поэтому нет большой опасности её биологического и химического загрязнения.

Но у воды, которую мы используем, есть другая проблема. В ней содержится повы-

шенное количество железа, и последствия этого мы наблюдаем в быту – жёлтый налёт на посуде и сантехнике, на белой одежде. На станции водочистки вода освобождается от железа и соответствует гигиеническим и санитарным нормам. Но хотелось бы рекомендовать жителям нашего села дополнительно очищать питьевую воду бытовыми фильтрами. При этом необходимо использовать специальные средства для очистки воды именно от этого элемента. Кстати, повышенное содержание железа не только неприятно с эстетической точки зрения, но и опасно для нашего здоровья.

Если нет возможности купить дорогие фильтры, можно отстаивать воду. Это не быстрый, но доступный способ снизить содержание железа в воде.

Эта и другая информация была обсуждена с учениками школы в ходе проведения акции «Вода и здоровье». Пусть она подошла к концу, нам необходимо продолжать относиться к воде как к источнику жизни и фактору нашего здоровья.

В заключение хочется выразить благодарность главному инженеру ООО ЭК «ТВЭС» Денисову Олегу Сергеевичу и теплотехнику этой организации Обьедкову Роману Юрьевичу за сотрудничество и помощь в проведении мероприятий в рамках акции. Встреча с Романом Юрьевичем и экскурсия, проведённая на объекты водоснабжения села, дала воз-

можность получить информацию из первых рук и убедиться, что процесс обеспечения Красноселькупа водой в руках грамотных специалистов, видящих и понимающих существующие проблемы.

Георгий ДЪЯКОН,
ученик 9Б класса школы
«Радуга», эколидер акции
«Вода и здоровье».

